

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

13-19.07.2020

№ 20

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



КНБ О МАСШТАБАХ РАЗВИТИЯ НАРКОПРЕСТУПНОСТИ: ИЗЪЯТО В 20 РАЗ БОЛЬШЕ НАРКОТИКОВ

Газета "Казахстанская правда" опубликовала статью председателя КНБ Карима Масимова. В нем глава комитета рассказал о результатах деятельности органа за 28 лет существования. Особое внимание Масимов обратил на угрозу распространения преступлений с незаконным оборотом наркотиков, передает Turantimes.kz.

По словам главы КНБ, по линии противодействия транснациональным наркоструктурам в прошлом году ликвидированы 27 международных и 29 региональных каналов транспортировки наркотиков. Уничтожены 6 подпольных нарколабораторий по изготовлению синтетических наркотических средств.

"Актуализировалась проблема распространения синтетических наркотиков, поступление которых фиксируется через различные почтовые службы и логистические компании. Масштабность указанной угрозы подтверждается изъятием органами Комитета национальной безопасности только в первом полугодии более 80 кг синтетических наркотиков, что в 20 раз превышает аналогичный показатель прошлого года", - отметил Масимов.

Он рассказал об операции КНБ по ликвидации деятельности организатора интернет-сайтов, реализующего наркотические средства во все страны мира из Шымкента. В ходе проведенного обыска, по его словам, в подпольной лаборатории изъяты различные синтетические наркотики (порошкообразные и жидкие химические вещества), свыше 200 кг прекурсоров, лабораторное оборудование, компьютеры, документальные материалы, почтовые конверты, подтверждающие преступную деятельность задержанного.

"Выявлен сайт, занимающийся реализацией наркотических средств и психотропных веществ в крупных городах Казахстана. Потребители заказывали наркотовар через сайт, далее производили оплату на «Киви-кошельки» и получали от администратора адреса тайников, куда в свою очередь закладывались наркотики так называемыми «кладмэнами». Оперативники вышли на преступную группу, распространявшую наркотические и психотропные вещества в городах Нур-Султане, Алматы и Актобе путем тайниковых закладок", - добавил Масимов. <https://turantimes.kz/obschestvo/17842-knb-o-masshtabah-razvitija-narkoprestupnosti-izjato-v-20-raz-bolshe-narkotikov.html>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

Агентство по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан

ВИЗИТ ДИРЕКТОРА ЦАРИКЦ В АГЕНТСТВО

10 июля 2020 года Директор Центрально-Азиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным

оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ) уважаемый Рустам Мирализода посетил Агентство по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан.

Директор Агентства Шерхон Салимзода встретился с Рустамом Мирализода и представил информацию о наркоситуации в Республике Таджикистан. В ходе встречи стороны обсудили ряд важных вопросов деятельности Центра, в том числе председательствования Таджикистана в Центре, подписания Соглашения по обмену конфиденциальной информацией, проведение конкурса на отбор кандидатов для назначения на вакантные должности в ЦАРИКЦ и другие актуальные вопросы.

По обсуждаемым вопросам директор Агентства вновь подтвердил официальную позицию страны о решении внутренних проблем Центра, в том числе о подписании Соглашения об обмене и защите конфиденциальной информации, перемещении заместителей директора ЦАРИКЦ и финансировании дальнейшей деятельности Центра со стороны государств-членов, а также о пересмотре вопросов.

<https://akn.tj/ru/events/ташрифи-директори-ммхиом-ба-агентй/>

Агентство по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТСТВА В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ 2020

16 июля в Агентстве по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан состоялась пресс-конференция по итогам деятельности Агентства в первом полугодии 2020 года, на которой приняли участие Директор Агентства Шерхон Салимзода, начальники управлений и самостоятельных отделов Агентства, представители местных и зарубежных средств массовой информации.

В этот период выявлено и зарегистрировано 80 (в 2019 г. -75) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 5 преступлений или на 6,7%. Из них – 53 преступления связаны с незаконным оборотом наркотических средств или психотропных веществ с целью реализации, 1 преступление – по притонам, 5 преступлений – по контрабанде наркотиков, 5 других преступлений также связаны с наркотиками.

За этот период выявлено 216 (в 2019 г. – 207) административных правонарушений, связанных с наркотиками, что на 9 случаев или на 4,3% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В связи с этим, 227 человек привлечены к административной ответственности, и в государственный бюджет были взысканы штрафы на 175 тысяч 420 сомони.

Таким образом, было установлено и выявлено в целом 296 незаконных действий по обороту наркотиков в виде административных правонарушений, 316 лиц, их совершивших, были привлечены к ответственности согласно закону.

Несмотря на то, что в течение этого периода в целом изъятия наркотиков уменьшились в количественном плане, увеличилось изъятие наркотического средства «героин» и синтетических психотропных веществ, наносящих наибольший вред человеку.

Из незаконного оборота изъято 1649 таблеток и 14, 545 кг (5,758 кг -2019) синтетических психотропных веществ в виде кристалла, что больше на 8,8 кг или в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Именно об этом была поставлена задача в Послании Президента Республики Таджикистан.



За отчетный период Агентством выявлена и прекращена деятельность 26 (в 2019 г. - 31) преступных групп в составе 57 человек, в том числе деятельность 3 организованных преступных групп в составе 7 человек.

В первом полугодии 2020 года правоохранительными органами и силовыми структурами страны из незаконного оборота изъято 1 т 185 кг 434 г (в 2019 г. – 1 т 311 кг 822 г) наркотиков, что по сравнению с аналогичным периодом 2019 года меньше на 126 кг 388 г или на 9,6%.

Совместно с соответствующим министерствам и ведомствам страны были утверждены планы-мероприятия, в целях профилактики наркомании и ее распространения посредством повышения правового просвещения населения проведено 79 встреч и бесед, 6 обучающих семинаров, 10 круглых столов и 3 массовые и антинаркотические мероприятия

Через средства массовой информации страны организовано 56 выступлений, опубликовано 10 статей в периодической печати, по итогам проведенных мероприятий на сайте агентства размещено 50 сообщений.

В рамках эффективного международного сотрудничества с компетентными органами ООН и США для реализации предложенного Агентством проекта под названием «Создание учебной Академии, 2-я фаза» США было выделено 813 тысяч долларов, что способствует повышению профессиональных навыков сотрудников Агентства и других уполномоченных органов республики.

С целью выполнения указаний и поручений, а также Распоряжения Президента Республики Таджикистан от 18 марта 2020 года по усилению противоэпидемических мер по предотвращению распространения новой инфекции COVID-19 в Агентстве создан Внутриведомственный штаб и реализуются необходимые меры.

Следуя благотворительной политике Основателя мира и национального единства – Лидера нации, Президента страны уважаемого Эмомали Рахмона личный состав Агентства собрал за счет своей заработной платы 50 000 сомони в качестве помощи и перечислил на специальный счет по предупреждению и борьбе с COVID-19.

<https://akn.tj/ru/events/нишастии-матбуотӣ-оид-ба-натичаҳои-фаъ/>

